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ATA DA QUINQUAGÉZIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DOS DIREITOS DO IDOSO – CMDI (GESTÃO 2012/2014) 

LOCAL: Associação dos Aposentados e Pensionistas, situado à Rua Marcílio 

Dias, 683, Centro – São Francisco do Sul, SC. 

DATA: 19/11/2014 

HORÁRIO: 14:00 horas 

1. PARTICIPANTES 

1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES 

1.1.1. Governamentais: 

Euclides Lopes Lobo Filho (Secretaria Municipal de Turismo e Lazer) 

Luiz Aristeu dos Santos Filho (Assessoria Jurídica) 

1.1.2. Não Governamentais: 

Eulália de Oliveira (Clube Babitonga Terceira Idade) 

1.2. CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES 

1.2.1. Governamentais 

José Wilson Della Giustina (SDSC) 

Jeanice Krapp (Secretaria Municipal de Educação e Cultura) 

1.2.2. Não Governamentais 

Eliane Maria Gonçalves (APAE/SFS) 

1.3. CONVIDADOS 

Clarice Portella de Lima (Secretária de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

1.4. SECRETARIA EXECUTIVA DOS CONSELHOS DA SDSC 

Mariluci Moreira Zeni (Secretária Executiva) 

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 

A reunião ordinária, do Conselho Municipal  dos  Direitos do Idoso – CMDI teve 

início às 14:30 horas e término às 15:45 horas,  sob a Coordenação da Vice- 

Presidente do Conselho Sra. Eulália de Oliveira, com a presença dos 

Conselheiros, convidados e da Secretaria Executiva. 

3. DOCUMENTOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS 
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3.1. OFÍCIO Nº 46 SMEC: Recebido da sra. Mara Lúcia Moreira Jasper, 

Secretária Municipal de Educação e Cultura, alterando a titularidade e suplência 

no CMDM, sendo respectivamente as servidoras Heloisa Maria Machado Paiva e 

Jeanice Cristine Ozório Corrêa Krapp. 

3.2. RESOLUÇÃO Nº 22/2014 CNDI: Recebido do CNDI, informando sobre 

os prazos para execução da Conferência municipal dos Direitos do Idoso. 

3.3. RESUMO DA REUNIÃO DESCENTRALIZADA DO CNDI: Recebido do 

CEI, informando sobre a Conferência Nacional dos Direitos do Idoso. 

3.4. OFÍCIO GABS/SST Nº 969/2014: Recebido da Sra. Simone Cristina 

Vieira Machado, Diretora de Assistência Social do SST/SC, informando sobre a 

organização da Conferência Municipal. 

3.5. COMUNICADO – Conferências Municipais dos Direitos da Pessoa 

Idosa: Recebido do CEI – Conselho Estadual do Idoso, em 21/10/2014: 

Informando sobre o atraso no encaminhamento das Orientações para a realização 

das Conferências Municipais do Idoso. 

3.6. CONVITE – CONGRESSO INTERNACIONAL SOBRE JOVENS E 

ADULTOS MAIORES: Recebido do CEI, Conselho Estadual do Idoso, 

convidando para prestigiar o Congresso que acontecerá nos dias 26 a 29 de 

novembro de 2014, em Balneário Comburiu. 

5.       PAUTA DA REUNIÃO 

5.1. Leitura e aprovação da ata anterior; 

5.2. Conferência Municipal dos Direitos do Idoso; 

5.3. Assuntos diversos; 

6. ASSUNTOS TRATADOS 

6.1. CONFERÊNCIA DO IDOSO 

A reunião do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso foi iniciada pela vice-

presidente a Sra. Eulália de Oliveira, que agradeceu a presença dos conselheiros 

e passou a palavra para o conselheiro Luiz. O conselheiro Luiz Aristeu mencionou 

que durante alguns meses deste ano um representante do gabinete compareceu á 

algumas reuniões dos conselhos municipais, para verificar a atuação dos 
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conselhos e sua estrutura, bem como os temas que atualmente estavam sendo 

discutidos. A Sra Eulália complementou e disse que os clubes também devem 

receber visita do CMDI para verificas as necessidades. E que pode sair a proposta 

de construção de um Centro Dia. Em seguida foi mencionado que ainda não 

existem orientações suficientes para a realização da I Conferência dos Direitos da 

Pessoa idosa, conforme documentação recebida do Conselho Estadual do Idoso 

lida em reunião. Na sequência o colegiado decidiu por bem aguardar mais 

orientações para a realização da conferência. 

7. ASSUNTOS DIVERSOS 

7.1. Apresentação da nova Secretária de Desenvolvimento Social e da 

Cidadania 

A palavra foi passada para a Sra. Clarice Portella de Lima, nova Secretária de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania, que se apresentou e disse que já realizou 

visitas nos clubes de 3ª idade, e comentou sobre o fortalecimento de vínculos 

entre o CMDI e os Clubes. Na sequência disse que irá trabalhar juntamente com 

os conselhos e o 3º setor e que para isso á necessário que o CMDI tenha 

conselheiros com autonomia. Eulália disse que os clubes estão questionando 

sobre a sua participação nos eventos da prefeitura. A Sra. Clarice disse que a 

secretaria está trabalhando com o desenvolvimento humano das pessoas e que 

estas questões estão sendo revistas. Em seguida falou sobre a importância das 

oficinas envolvendo a população e que muitas vezes auxilia na formação para um 

trabalho e os retira da situação de vulnerabilidade. Eulália disse que além das 

oficinas a Secretaria também deve intensificar a verificação da entrega do kits 

para os clubes, pois muitos recebem o kit e não repassam os benefícios para a 

comunidade. A Sra. Clarice disse que será implantada uma equipe para o 

acompanhamento e monitoramento dos clubes, e que o papel dos clubes é 

desenvolver ações que venham de encontro com as necessidades da localidade. 

E se caso houver necessidade, deve reverter a comunidade os benefícios 

recebidos do governo. A conselheira Eliane disse que o clube de mães da APAE 

reverte os recursos para a estrutura da entidade o que beneficia os estudantes. A 
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vice-presidente Sra. Eulália disse que a Associação dos Aposentados e 

Pensionistas recebeu material de doação, conseguiram adquirir máquinas de 

costura e produzem trabalhos e revertem para a comunidade os resultados. Em 

seguida a presidente agradeceu a presença da Secretária Clarice Portella e 

encerrou a reunião. 

8. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 18/03/2015 

Horário: 10:00 horas 

Local: A definir 

9. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, a vice-presidente encerrou a reunião ás 14:30h, e eu, 

Mariluci Moreira Zeni, Secretária Executiva dos Conselhos da Secretaria de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania, lavro e assino a presente ata que após 

lida e aprovada, será assinada pelo presidente e demais Conselheiros 

presentes./////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

 

_____________________________         ____________________________ 

Euclides Lopes Lobo Filho         Eulália de Oliveira 

 

  

____________________________  ____________________________ 

Eliane Maria Gonçalves    José Wilson Della Giustina 

 

 

____________________________  ____________________________ 

Jeanice Krapp    Luiz Aristeu dos Santos Filho 

 

____________________________ 

Mariluci Moreira Zeni 


